

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年4月

13

星期三

壬寅年三月十三

二十谷雨

总第9971期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

洛南千名农村致富党员承诺领办实事

本报讯（通讯员 寇鑫 南星）4月1日，洛南县召开“党员驻村兴农”“头雁带富领飞”工作现场观摩推进会，通过观摩、测评、点评等形式，全力推动全县实施“三百四千”工程奋力赶超行动向纵深开展。该县三要镇永坪党支部书记韩军凯激动地说：“一月推介一个带富先进典型，一季度一观摩，让我们有了压力，也增添了动力，通过推介观摩，学习先进，正视不足，迎头赶上，带领群众致富领跑的劲头更足了！”

今年以来，为有效巩固脱贫成果，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，洛南县建立“月推介、季观摩、年考评”工作机制，通过先进事迹宣传、示范点现场观摩、党建工作考评，形成党建引领推动组织振兴、组织振兴推动乡村振兴的抓党建促振兴新格局。

据了解，该县建立“月推介”，即每月推介1个先进典型。由各镇办挖掘基层干部在带领群众发展特色产业增收致富、争取项目资金推进设施建设等工作中的先进事

迹，每月向县委组织部推介报送先进典型，县委开设专栏进行专题报道，形成抓党建促振兴的浓厚氛围。建立“季观摩”，即每季度进行1次抓党建促乡村振兴观摩交流活动。各镇办每季度向县委上报党建观摩示范点，县委每季度组织实施1次抓党建促乡村振兴现场观摩交流活动，并对示范点进行现场测评，通过以点带面、整体推进，实现党建促振兴工作全面过硬。建立“年考评”，即每年进行1次党建工作考评。年底根据4个季度党建工作考核成绩确定各镇办年度考核名次和考核等次，对工作推动成效好、示范点建设质量高、观摩排名靠前的镇办进行党费奖励表彰，并与年度目标考核挂钩，有效激发抓党建促振兴工作积极性。通过“月推介、季观摩、年考评”工作的扎实开展，截至目前，全县247名村党组织书记和1245名农村致富党员承诺领办实事2000多件，已完成239件，开展观摩推进4次，培树先进典型3个，创建党建促振兴示范点50个。

筑牢人民群众生命健康安全屏障

——我市全力做好重点场所疫情防控工作纪实

本报记者 李小龙 党率航



明确目标 压实责任 细化措施

商南实施‘三百四千’工程呈现比学赶超局面

本报讯（通讯员 李治军 罗 晋）4月1日，商南县落实全市“三百四千”工程奋力赶超行动“千名干部招商引资”工作组召开推进会，督导40支招商小分队积极对接企业，促成更多项目达成意向。4月4日，该县“百名部门骨干项目精准服务”工作组召开推进会，对干部包联项目工作进行督导，确保“三百四千”工程有序推进，取得实效。

县上成立了落实全市“三百四千”工程奋力赶超行动工作专班，负责贯彻落实市委、县委关于“三百四千”工程奋力赶超行动的决策、部署和要求，具体组织、协调落实各项工作。专班下设“百名市属领导链条包抓产业”“百名局长行长联企业纾难解困”“百名骨干项目精准服务”“千名干部招商引资”“千名人才创新创业”“千名党员驻村兴农”“千名头雁带富领飞”5个工作组。专班的组建和工作组的设立，使“三百四千”工程的实施目标明确、任务具体、组织推动有力。

商南县委、县政府主要领导不定期经常深入项目建设现场、乡村振兴一线、工矿企业等地检查督导，召开现场会或推进会，研究工作、解决难题、保障要素，树起下大力气实施“三百四千”工程的鲜明导向。在主要领导的示范下，县委、县政府分管领导，相关县领导纷纷下沉身子调研、检查、督导、推动，确保了工作陆续铺开、压茬推进。

县上建立台账管理、抓点示范、实绩晾晒、督导考核等机制，保障工作稳步推进。4月1日至3日，组建3个督查组，对4个县直牵头单位、10个镇办开展督查，重点督查“三百四千”工程7个方面任务安排部署、责任落实、工作进展情况，及时掌握进度，并对存在问题的整改实施跟踪，确保各项工作有力推进。

5个专项工作组，在牵头单位的带领下，按照各自的实施方案，着力抓实做细工作，初步取得了进展。其中，“百名市属领导链条包抓产业”方面，编制了《商南县重点产业链招商科技金融导图》，围绕清洁能源、装备制造、茶产业、食用菌等13条产业链，谋划重点产业项目20个，计划总投资26亿元；“百名局长行长联企业纾难解困”方面，为38户规模以上工业企业制定了产值目标、困难问题任务分解表，明确了部门任务，压实了责任；开展“双走进”活动10次，召开政银企座谈会2场，为100户中小微企业发放贷款6.23亿元；“千名头雁带富领飞”方面，开展了村级党组织书记“我为群众办实事”承诺践诺活动，共承诺办实事304件；重点抓30个“千名头雁带富领飞”示范村建设，通过举办观摩会，推动形成比学赶超、互促互进的好氛围。

当前，疫情防控形势严峻复杂，我市统筹各类资源，组织力量，做实医院、药店、商超、养老院等重点场所日常排查，切实做到早发现、早报告。4月12日，记者前往市区重点场所，实地探访防疫措施落实情况。

商超 严格消杀 加强食品安全排查检测

“您好，请佩戴好口罩，扫场所码、行程码，测温后再进入。”中午11时许，在位于商州城区中心广场的好又多购物广场入口处，工作人员正在提示前来购物的市民拿出手机扫码，并上前查看防疫信息。

“在做好顾客扫码、测温等工作的同时，我们工作人员每天进出也要扫码、测温、定时洗手消毒，并轮流做核酸检测。晚上关门后对超市整体消杀，所有消杀记录都列入台账。对于食品安全，我们严格按照市场监管要求程序执行，新鲜的肉、蛋、蔬菜坚决向供应商索要证票。”经理雷道斌翻开记录

本，向记者展示近期的消杀情况。来到鲜肉售卖区，他又出示了当日的“肉品品质检验合格证”。

雷道斌介绍，近期超市为加强疫情防控工作，根据顾客需求，专门安排一辆货车每天赴西安拉货，同时其他货物也加强了对相关配送厂家的要求，确保所有商品安全、价格稳定、渠道稳定。

疫情发生以来，我市市场监管部门加强食品安全风险隐患排查整治，市、区市场监管局和城区市场监管所三级联动，持续开展食品安全“查隐患、防风险、保安全、守底线”专项行动，60多名监管干部组成11个工作队，对城区允许经营、定点保供居民粮油、蔬菜的30多家商超企业，采取“人盯店”“人盯人”等方式，每日进企业、进门店严查来路不明货源、不合格产品、腐烂变质蔬菜、过期变质食品，杜绝供应、销售问题食品。连日来，已排查整改食品风险隐患110多个。

此外，市食品安全检验检测中心全员上岗，出动快

检车辆每日对各类食品保供企业开展检验检测，做到快抽快检、快出结果、快速公示，案件线索快速移交。对企业向封控区保供的蔬菜、大肉实现品品检、全覆盖，对其他食品做到到店到、重点抽。截至目前，已完成食品快检125批次，食品抽检65批次，暂未发现不合格食品流入市场。

药店 购买4类药品实名登记 出示核酸阴性证明

在国药控股商洛大药房二部，记者看到，一张桌子摆放在药店门口，上面贴有一码通、行程码，放着一壶医用酒精，一本登记册，店员正在引导顾客扫码。

“顾客目前不能进店购药，在门口扫码、测温、登记后，我们取药给他们。顾客多的时候，我们会提醒大家保持1米以上距离，尽量让顾客之间少接触。”药店负责人张希珍说。（下转2版）

22℃商洛春之韵——桃花谷

丹凤县竹林关镇桃花谷是国家级水土保持科技生态示范园。近期，满山桃花、竹林和松林相映成趣，好似一幅天然水彩画。图为航拍桃花谷一角。

（记者 杨鑫 摄）



丹凤出台驻村干部管理规定

本报讯（通讯员 茹 赏）为加强全县驻村干部队伍管理，聚力推动“千名党员驻村兴农”工程，丹凤县出台驻村干部管理规定。

规定指出，驻村干部严守驻村纪律，每年驻村不少于220天，切实履行好“四项职责”，做到政策、村情、户情“一口清”。派出单位每周到村指导1次驻村帮扶工作。第一书记和驻村工作队队员要围绕壮大村级集体经济，领办一个产业项目，包抓1户产业大户，包抓1个网格（片区）。持续落实好动态监测机制，落实好重点监测户和特殊困难户的帮扶措施，确保不出现

1户返贫。坚持每季度走访1次群众，每周走访1次重点监测户、特殊困难户，填好走访记录。服从镇（街道）工作安排，自觉团结村“两委”班子，主动融入村级工作和村级事务。严禁对群众颐指气使、口无遮拦，严禁随意表态承诺。注重个人仪容仪表和言行举止，严禁不修边幅、形象邋遢、不叠被子等，每天对居所打扫1次，树立驻村干部良好形象。遇到突发情况或重大事项，在妥善处置的同时，要在1小时内向镇村报告。驻村干部要严格遵守中央八项规定及其实施细则精神和廉洁自律各项要求。

商州推行涉企经营许可事项告知承诺制

本报讯（通讯员 张馨文）为进一步提高行政审批效率，降低市场准入成本，创新和加强事中事后监管，有效激发市场主体活力，推动经济高质量发展，商州区按照问题导向、高效便民、协同推进、风险可控原则，以行政机关清楚告知、企业和群众诚信守诺为重点，全面推行涉企经营许可事项告知承诺制。

涉企经营许可事项告知承诺，是指企业（包括个体工商户、农民专业合作社）申请办理涉企经营许可事项，行政审批部门一次性向企业告知许可条件、需要提交的材料、后续监管规则和违反承诺的后果等，企业以书面形式作出承诺并按要求提交材料，行政审批部门经形式审核后当场作出行政许可决定。在充分调研的基础上，商州区建立了涉企经营许可事项告知承诺制清单，将审批权限在区级部门的涉企经营许可事项全部纳入告知承诺清单管理，进行动态调整。各涉企经营行政审批部门按照全面准确、权责清晰、通俗易懂、方便高效的要求，科学编制告知承诺制工作规程，修改完善办事指南，制作告知承诺书等格式文本，对实行告知承诺制的涉企经营许可事项，依法准确完整列出可量化、易操作，不含模糊表述和兜底条款的经营许可条件。企业可自主选择是否采用告知承诺制方式办理涉企经营许可事项。企业不愿承诺或者无法承诺的，按照一般程序办理涉企经营许可事项。企业存在不良信用记录或者曾作出虚假承诺等情形的，在信用修复前不适用告知承诺制。实行告知承诺的涉企经营许可事项，按照申请与受理、审查与决定、开展经营、核查与监管等流程闭环管理。为确保此项改革稳步推进，商州区加强告知承诺信用管理制度建设，建立了告知承诺信用信息记录、归集、推送工作机制，规范统一数据标准，推进政务数据资源归集、整合、共享，依托市区一体化政务服务平台、信用信息共享平台和行业信息系统等加强信息互联互通，实现跨部门、跨层级数据共享和业务协同，建立告知承诺制在线核查支撑体系。

目前，涉企经营许可事项告知承诺制已在该区逐步推行。

深入贯彻落实市第五次党代会精神

市教育局

本报讯（通讯员 郝俊龙）3月30日，市教育局召开全体干部职工会议，传达学习贯彻市第五次党代会和市两会精神，研究贯彻落实措施。

会议强调，要聚焦会议精神，按照工作安排，找准商洛教育发展的定位和目标，结合实际，理出各分管领域、各科室、各单位的贯彻落实思路、任务，拿出安排、列出清单，有计划、按步骤落实。要把住重点抓落实。聚焦“443”重点任务，把党中央决策部署和省市委部署落到中心工作当中。要抓实疫情防控、校园安全、教育质量、师德师风“4项常态工作”，守底线、聚核心；要狠抓“双减”政策落实、高考改革、规范民办义务教育发展、教育项目建设“4项重点工作”，抓硬件、强软件；要实现教育管理、教育党建、资金争取“3项亮点突破”，重创新、出亮点，不断推动商洛教育在服务“一都四区”建设中发挥更大的作用。

市残联

本报讯（通讯员 陈 沛）4月1日，市残联召开党组（扩大）会议，传达学习市第五次党代会和市两会精神，研究贯彻落实工作。

会议强调，要紧贴全市中心大局，用心用情用力实施惠残民生工程，要扛牢全面从严治党政治责任，巩固拓展党史学习教育和“学听跟”专题教育成果，继续深耕“贴心残联耀党徽”党建品牌，一体推进巡察整改和作风建设，着力锻造“凝聚力听党话，担当力跟党走”的干部队伍。要以学习贯彻会议精神为契机，统筹疫情防控和残联改革等重点工作，精心编制实施“十四五”残疾人保障和发展规划，修订完善优待扶助残疾人办法，加快推进省级“陕亮家园”康养服务试点，聚力建设“活力、贴心、阳光”残联，团结引领残疾人听党话、跟党走，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。